

苏纳克敦促支持者投票 别让工党“赢太多”

英国首相里希·苏纳克1日敦促支持者力挺保守党，以阻止工党以绝对优势赢得选举。民调普遍预计，保守党将在4日举行的议会下院选举中惨败给工党。

苏纳克当天在一场竞选集会上说：“如果一个不受制约、不负责任的工党以绝对多数（的优势）掌权，想想这对每个人来说意味着什么……一旦你给了工党一张空白支票，你将无法收回它，这意味着你会交更多税。”

苏纳克鼓励保守党议员候选人“不要向工党投降，为每一张选票战斗”。

多项民调结果显示，工党所获支持率比保守党高大约20个百分点；英国传统上的第三大党自由民主党和新成立的右翼民族主义政党改革英国党也将分走保守党的选票。

改革英国党领导人奈杰尔·法拉奇颇具争议。他曾是强硬的“脱欧”派，在2016年英国就是否脱离欧盟举行公民投票前强力主张“脱欧”。据路透社报道，这也是法拉奇个人第八次竞选议会下院议员。

根据英国的议会选举规则，议会下院共设650个议席，每一个选区得票最高的候选人胜出，无论得票是否过半。

在反对党工党看来，英国经济萎靡不振是保守党执政一大罪状。此外，非法移民管控、公共医疗就医难等也是竞选期间的热门议题。对于阻止移民偷渡英吉利海峡进入英国，保守党提出的对策是把其中一些移民驱逐出境、转移到非洲国家卢旺达。批评人士指责保守党



7月1日，英国首相苏纳克（中）在欣克利竞选集会上发表讲话。新华社发

这一政策违反国际法、不人道，也起不到劝退移民偷渡的作用。看病难方面，英国国民保健制度的就医等候时间漫长，创下新纪录，相关病患故事多次登报。

戴维·卡梅伦2010年带领保守党赢得大选，保守党此后连续执政14年。在这期间，英国“脱欧”，全球发生新冠疫情，英国经济近年陷入高通胀低增长。保守党内部则曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻。就在上月，保守党再添新丑闻，苏纳克身边多人涉嫌内幕信息就选举日期下注受到禁赌委员会调查。

工党上次执政是从1997年至2010

年。托尼·布莱尔担任首相长达10年，2007年因丑闻缠身，加之跟随美国发动伊拉克战争声誉大跌，不得不辞职。他任内的财政大臣戈登·布朗接任首相后无力回天，工党政府在2010年5月的选举后下台。

如果工党赢得4日的议会下院选举，曾担任检察官的该党党魁基尔·斯塔默有望出任首相。这将是英国在8年间产生的第六任首相。按照路透社一篇报道的说法，如此频繁的首相更迭是19世纪30年代以来首次出现，凸显以政治稳定和务实著称的英国当前在政治上的动荡程度。

据新华社

印度北方邦踩踏事故 已造成至少116人死亡

新华社新德里7月2日电 印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故。当地官员确认，目前事故已造成至少116人死亡。

当地警方称，当天参加集会活动的人群在离开现场时因过度拥挤发生踩踏。警官拉杰什·辛格表示，初步调查显示，此次活动聚集了超过1.5万人，但该活动获准接纳的人数只有5000左右。

据印度媒体报道，事故发生后，有超过150人被送往医院抢救。

印度总理莫迪当天对北方邦踩踏事故的遇难者表示哀悼，并祈祷伤者早日康复。

朝鲜成功试射 新型战术弹道导弹

新华社首尔7月2日电 据朝中社2日报道，朝鲜导弹总局1日成功试射“火星炮-11丙-4.5”新型战术弹道导弹，该导弹可携带4.5吨级超大型弹头。

报道说，在此次试射中，该导弹携带重型模拟弹头，验证其在500公里最大射程和90公里最小射程中的飞行稳定性和命中精确度。

委内瑞拉总统选举在即 马杜罗宣布与美重启对话

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗7月1日晚宣布，他已接受美方提议，将重启与美国政府的直接对话。

“我连续两个月收到美国政府关于恢复直接对话的提议，”马杜罗在每周例行电视讲话中说，“经过考虑，我们将于下周三（10日）重启与美国政府的谈判，以执行在卡塔尔签署的协议，并在尊重这些协议的基础上重新设立对话条件。”

马杜罗说，委内瑞拉官方谈判代表、全国代表大会主席豪尔赫·罗德里格斯将参加对话。马杜罗没有介绍具体议题，但表示希望“通过对话、理解，构建两国关系的未来”。

去年9月，在卡塔尔斡旋下，经过数月秘密谈判，美国和委内瑞拉达成一项人员交换协议。12月，美方释放受到洗钱等罪名指控的委内瑞拉政府代表亚历克斯·萨博。委方释放10名美国公民，并把一名涉嫌参与美国海军一起行贿大案的逃犯引渡回美国，同时释放20名关联委内瑞拉反对派的本国公民。

马杜罗政府和反对派去年10月在加勒比国家巴巴多斯达成协议，定于今年7月28日在国际观察员监督下举行总统选举投票，美国随后宣布解除包括石油在内的对委部分能源贸易制裁。但在马杜罗政府对部分反对派人员采取法律行动后，美国今年4月重启相关制裁。

包括马杜罗在内，共有10名候选人参加本次总统选举。美联社说，唯一真正有机会击败马杜罗的竞争对手是代表反对派联盟的候选人埃德蒙多·冈萨雷斯·乌鲁蒂亚。

马杜罗希望美国政府取消过去十年来为推翻委内瑞拉政府而实施的经济制裁。美联社报道，他在电视讲话中表示，双边对话存在“迫切性”。

据新华社

“总统豁免权”裁决利好特朗普 拜登借机拉票

美国联邦最高法院1日裁定，前总统唐纳德·特朗普在涉嫌“干预2020年总统选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。特朗普当天欢呼“大胜”，其律师甚至马上寻求推迟纽约州“封口费”案定于下周宣布的量刑判决。

民主党籍现任总统约瑟夫·拜登同一天承认，特朗普涉嫌“干预2020年总统选举”的联邦刑事诉讼“不太可能”在11月总统选举投票日前结案。拜登转而呼吁民众用投票阻止特朗普胜选。

裁决要点

美国最高法院1日公布裁决结果，9名大法官投票，其中6名保守派大法官赞成，其余3名自由派大法官反对。按多家外媒说法，这是最高法院首次承认，总统就其所受刑事起诉享有某种形式的豁免权。

据美国《华盛顿邮报》解读，裁定意味着美国总统行使“核心宪法权力”时，就其行为享有绝对豁免权；就其“公职行为”享有推定豁免权；就其“非公职行为”则无法免受刑事起诉。

这意味着特朗普所涉“干预2020年总统选举案”依然可继续审理，但最高法院没有过多介入本案细节，而是把案件发回原审法院主审法官塔尼亚·丘特坎，要求这名华盛顿联邦地区法官在裁定设定的“宽泛范围”内判定，特朗普哪些涉案行为能被起诉，而哪些不能。

司法部特别检察官杰克·史密斯去年8月就特朗普与2021年1月6日“国会大厦骚乱”的关联提出4项罪名指控。

依据最高法院裁决，特朗普就其与司法部前官员杰弗里·克拉克所作讨论享有绝对豁免权，且相关行为不能作为指证特朗普犯罪的依据。按路透社先前说法，克拉克似乎被联邦检察官视作特朗普“干预2020年总统选举案”的共谋者，但《华盛顿邮报》依据本月1日裁决结果解读，特朗普与他的对话不构成共谋犯罪的主观故意。

另外，除非本案控方能提出证据，证明起诉特朗普不会破坏联邦政府权威和职能，否则，应当假定特朗普就其施压时任副总统迈克·彭斯在“国会大厦骚乱”当天拒绝在参众两院联席会议上认证总统选举结果的行为享有豁免权。

特朗普欢呼

最高法院裁决结果公布后，特朗普1日在社交媒体发文说：“这是我国宪法和民主的重大胜利。”

《华盛顿邮报》把裁决结果视作特朗普“一次明显的政治胜利”，因为裁决对特朗普有利程度比不少人预期的还要大，将进一步推迟特朗普所涉“干预2020年总统选举案”审理。《纽约时报》称，裁决结果意味着本案开庭时间几乎确定已推迟至11月总统选举日之后，如果特朗普胜选，联邦司法部几乎必然撤诉。

特朗普一直以享有总统豁免权为由，申请法院驳回本案，但既未获主审法官丘特坎支持，也未获得哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院支持。

特朗普2月12日申请最高法院介入。最高法院同月裁定搁置这一案件，直至本月1日就总统豁免权作出裁决。

据美联社报道，特朗普的律师1日

晚些时候致信特朗普所涉另一起刑事诉讼纽约州“封口费”案的主审法官胡安·梅尔尚，援引最高法院裁定，称控方先前呈交部分证据关联“总统公职行为”、理应排除，因而申请梅尔尚考虑推迟本案宣判。

特朗普所涉“封口费”行为可追溯至他2016年首次竞选美国总统期间，所受34项伪造商业记录罪名指控均成立。梅尔尚原定于11日宣判量刑结果。

拜登警告

美国总统拜登1日称最高法院裁决结果设置“危险先例”，“这个国家没有人能凌驾于法律之上，总统也不能”。他呼吁美国民众代替最高法院“就特朗普的任期作出判决”，即通过参与11月总统选举投票，阻止特朗普获胜。

据路透社报道，拜登承认，最高法院裁决结果意味着公众“非常、非常不可能”在11月大选前得知“干预2020年总统选举案”的最终结果。

按《华盛顿邮报》说法，民主党连日来境遇糟糕，自6月27日拜登在与特朗普首次电视辩论中表现不佳后，最高法院次日作出裁决，限制检方起诉“国会大厦骚乱”参与者，使特朗普获得一次重大公关胜利。而本月1日裁决的影响不仅限于特朗普所涉刑诉，也涉及今后出任美国总统的人。一旦特朗普胜选，这一裁决结果甚至可能让他掌控更大权力。

《纽约时报》则强调，民主党眼下的“最优选择”可能是让“干预2020年总统选举案”开庭，经由曝光“国会大厦骚乱”当天具体经过，让公众继续聚焦特朗普涉嫌破坏选举的行为。

据新华社